ПРОТОКОЛ
заседания Совета Национальностей муниципального
образования «Кузоватовский район»

27.09.2023 г.                                             
                                                                                       зал заседаний
11.00                                                                                    администрации района

Заместитель председателя Совета :
Кандрашкина Е.В.  – первый заместитель главы администрации МО «Кузоватовский район» 
Секретарь Совета:
Тюгаева И.А. – начальник отдела общественных коммуникаций администрации муниципального образования «Кузоватовский район»

Члены Совета:
Список прилагается
Приглашённые: 
Список прилагается
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.	Вопросы межэтнической ситуации на территории Кузоватовского    района
С Л У III А Л И:
Доклад начальника отделения полиции (дислокация р.п.Кузоватово) МО МВД России «Барышский» подполковника полиции Прохорова Романа Геннадьевича о влиянии миграционных потоков на криминогенную обстановку в Кузоватовском районе,  а также анализ преступлений за первое полугодие 2023 года совершенных мигрантами, в том числе профилактика экстремизма в области межэтнических и межконфессиональных отношений проводимая органами полиции. 

Р Е Ш И Л И:
Организовать мониторинг иностранных граждан прибывающих на подведомственные территории.

Ответственные: главы поселений
Срок: ежеквартально до 31.12.2023.

2. О ходе реализации муниципальной программы «Укрепление единства российской нации, этнокультурное развитие народов России, содействие развития институтов гражданского общества и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и добровольческой (волонтерской) деятельности в муниципальном образовании «Кузоватовский район» Ульяновской области на 2021-2024 годы»
2.1. С Л У III А Л И:
Доклад первого заместителя Главы администрации МО «Кузоватовский район» Кандрашкиной Елены Владимировны об оценке эффективности проведения мероприятий, предусмотренных муниципальной программой за 9 месяцев 2023 года.
Р Е Ш И Л И:
Обеспечить выполнение плановых показателей эффективности реализации муниципальной программы «Укрепление единства российской нации, этнокультурное развитие народов России, содействие развитие институтов гражданского общества и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и добровольческой (волонтерской) деятельности в муниципальном образовании «Кузоватовский район» Ульяновской области на 2021-2024 годы» в 2023 году.
Ответственные: Управление социального развития, МУ Управление культуры.
Срок: до 31.12.2023 года включительно.

1. 3.  О работе по информационному освещению (СМИ) социально значимых тем по гармонизации межнациональных отношений, профилактики экстремизма и терроризма

3.1. С Л У III А Л И:

Доклад начальника отдела общественных коммуникаций администрации МО «Кузоватовский район»  Тюгаеву Ирину Анатольевну о работе по и информационному освещению социально значимых тем по гармонизации межнациональных отношений, профилактики экстремизма и терроризма в социальных сетях на официальных страницах Кузоватовского района. 

3.2. С Л У III А Л И:

Доклад и.о . главного редактора газеты «Кузоватовские ВЕСТИ» Белова  Сергея Ивановича о работе по  информационному освещению социально значимых тем по гармонизации межнациональных отношений, профилактики экстремизма и терроризма в газете «Кузоватовские ВЕСТИ»
Р Е Ш И Л И:
Продолжить работу по освещению   социально-значимые темы по гармонизации межнациональных отношений по профилактике терроризма и экстремизма в СМИ в том числе в социальных сетях.
Ответственные: отдел общественных коммуникаций,  редакция газеты «Кузоватовские вести»
Срок: ежемесячно до 31.12.2023 включительно 

4. О мероприятиях в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в 2023 учебном году.

4.1. С Л У III А Л И:

Доклад директора Областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Кузоватовский технологический техникум» Таирова Рамиля Камильевича  об участии студентов Кузоватовского технологического техникума в мероприятиях, направленных на укрепление межнациональных и межконфессиональных отношений.
Р Е Ш И Л И:
В целях борьбы с проявлениями эстремизма и терроризма, преступлений и дискриминацией на национальной и религиозной почве рекомендовать проводить систематический мониторинг интернет-ресурсов, форумов, блогов и сообществ в социальных сетях, используемых студентами техникума.

Ответственные: Областное государственное бюджетное профессионального образовательного учреждения «Кузоватовский технологический техникум»
Срок: ежемесячно до 31.12.2023г.

4.2. С Л У III А Л И:
Доклад начальника МУ «Управление образования» администрации МО «Кузоватовский район» Чамкаеву Екатерину Петровну о проведении мероприятий по противодействию идеологии экстремизма и терроризма в образовательных организациях Кузоватовского района
Р Е Ш И Л И:
С учащимися образовательных учреждений Кузоватовского района продолжить профилактическую работу межнациональной и религиозной вражды в обществе.
Срок: ежемесячно до 31.12.2023г. включительно

4.3. С Л У III А Л И:

Доклад консультанта по работе с молодежью администрации МО «Кузоватовский район» Каибхановой Яны Валерьевны о проводимых мероприятиях  с национальной составляющей за 9 месяцев 2023 года на территории МО «Кузоватовский район»;

Р Е Ш И Л И:
Продолжить подготовку и проведение тематических молодежных мероприятия на базе креативного   пространства «Третье место» направленных на противодействие идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде

Ответственные лица: Консультант по работе с молодежью администрации МО «Кузоватовский район»
Срок: до 31.12.2023 года включительно.

Заместитель председателя                                  Е.В. Кандрашкина


Секретарь                                                            И.А. Тюгаева 
