ПРОТОКОЛ
заседания Совета Национальностей муниципального
образования «Кузоватовский район»

07.02.2024 г.                                             
                                                                                       зал заседаний
11.30                                                                                    администрации района

Заместитель председателя Совета:
Кандрашкина Е.В.  – первый заместитель главы администрации МО «Кузоватовский район» 
Секретарь Совета:
Тюгаева И.А. – начальник отдела общественных коммуникаций администрации муниципального образования «Кузоватовский район»

Приглашённые: Список прилагается
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.	О реализации программы «Укрепление единства российской нации, этнокультурное развитие народов России, содействие развитию институтов гражданского общества и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и добровольческой (волонтерской) деятельности в муниципальном образовании «Кузоватовский район» Ульяновской области на 2021-2024 годы» в 2023 году и планах социально-культурных мероприятий с национальной составляющей на первое полугодие 2024 года. 

1.1. С Л У III А Л И:
Доклад первого заместителя главы администрации МО Кузоватовский район Кандрашкиной Елены Владимировны об оценке эффективности реализации программы «Укрепление единства российской нации, этнокультурное развитие народов России, содействие развитию институтов гражданского общества и поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций и добровольческой (волонтерской) деятельности в муниципальном образовании «Кузоватовский район» Ульяновкой области на 2021-2024 годы» в 2023 году.
Р Е Ш И Л И:
 Принять информацию к сведению. Реализовать программу «Укрепление единства российской нации, этнокультурное развитие народов России, содействие развитию институтов гражданского общества и поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций и добровольческой (волонтерской) деятельности в муниципальном образовании «Кузоватовский район» Ульяновкой области на 2021-2024 годы» в 2024 году не снизив показателей эффективности по сравнению с 2023 годом.
Ответственные: Первый заместитель главы администрации Кандрашкина Е.В.
Срок:  до 31.12.2024 г.
1.2. С Л У III А Л И:
Доклад начальника Управления социального развития МО «Кузоватовский район» о планах социально-культурных мероприятиях с национальной составляющей на первое полугодие 2024 года.
Р Е Ш И Л И:
Принять информацию к сведению. Обеспечить максимальную вовлеченность в мероприятиях иностранных граждан и граждан с миграционной историей.
Ответственные: главы администраций сельских поселений, Управление социального развития 

Срок: ежеквартально до 31.12.2024 г.

2. О профилактике ксенофобии и экстремизма в МО «Кузоватовский район»
2.1. С Л У III А Л И:
Доклад начальника «Управления образования» МО «Кузоватовский район» и директора ОГБПОУ «Кузоватовский технологический техникум» о мерах профилактического, воспитательного и пропагандистского характера по предупреждению экстремизма у детей и подростков
Р Е Ш И Л И:

Усилить информационно-пропагандистскую работу среди детей и молодежи по противодействию идеологии терроризма и экстремизма
Ответственные: Управления образования МО «Кузоватовский район», ОГБПОУ Кузоватовский технологический техникум
Срок: постоянно, до 31.12.2024 г.

3.  О роли библиотек, как социальных институтов в работе с иностранными гражданами и гражданами с миграционной историей
3.1. С Л У III А Л И:
Доклад начальника Муниципальное учреждение культуры "Кузоватовская межпоселенческая библиотечная система" о роли библиотек, как социальных институтов в работе с иностранными гражданами и гражданами с миграционной историей
Р Е Ш И Л И:
Принять информацию к сведению. Усилить работу, направленную на социально-культурную адаптацию иностранных граждан и граждан с миграционной историей в рамках компетенции библиотек.


Ответственные: Муниципальное учреждение культуры "Кузоватовская межпоселенческая библиотечная система"
Срок: ежеквартально до 31.12.2024 г.


4. О проведении муниципального конкурса поддержки НКО, направленного на развитие гражданского общества и об участии ТОС Кузоватовского района в грунтовом конкурсе проектов в сфере укрепления гражданского единства и гармонизации межнациональных отношений.

4.1. С Л У III А Л И:
Доклад начальника управления по проектной деятельности МО «Кузоватовский район» о  проведении муниципального конкурса поддержки НКО, направленного на развитие гражданского общества и об участии ТОС Кузоватовского района в грунтовом конкурсе проектов в сфере укрепления гражданского единства и гармонизации межнациональных отношений.
Р Е Ш И Л И:
Обеспечить проведение муниципального конкурса поддержки НКО, направленного на развитие гражданского общества

Ответственные: Управление социального развития
Срок:  до 30.04.2024 г.

5. Обсуждение вопроса возможности установки поклонного креста на въезде в р.п.Кузоватово
5.1. С Л У III А Л И:
Жителя рп Кузоватово с предложением о возможности установки поклонного креста на въезде в рп. Кузоватово.
Р Е Ш И Л И:
1. Решили рассмотреть вопрос дополнительно во втором квартале после обследования возможных мест установки поклонного креста.

Ответственные: МБУ Кузоватовское городское хозяйство
Срок: до 01.07.2024 года.

Заместитель председателя                                  Е.В. Кандрашкина


Секретарь                                                            И.А. Тюгаева 
